

MLADINSKE NOVICE

Med 179 brigadirji – en študent

To poletje so bežigraski mladinci poželi uspešno brigadirsko bero. Skoraj dvesto jih je sodelovalo v šestih brigadah širom po domovini. 22 jih je odšlo na Kozjansko. S seboj so popeljali tudi sovrstnike iz prijateljskih občin Skopje – Gazibaba in Trebinje. S Kozjanskega so prinesli domov priznanje »trak akcije«. Največ Bežigrasčanov – kar 48 iz bežigraskih dijaških domov, se je v začetku julija uspešno vrnilo z zvezne

delovne akcije Neretva v Mostarju. Tudi oni so z udarniškim delom prislužili trak akcije.

Vsaka letošnja brigada je bila pravzaprav po nečem značilna. V Brestovico na Krasu je na primer odšla številčno nepopolna brigada. Samo trideset brigadirjev so uspeli na občinski mladinski konferenci zbrati zanj in še med temi, je bilo 13 mladih iz prijateljske občine Beograd-Palilula. Bri-

gada, ki se je konec julija vrnila iz Kragujevca, je slovela po tem, da je bil v njej samo en študent, ki je bil med drugim menda tudi edini študent med Bežigrasčani na mladinskem prostovoljnem delu. Poleg tega je bil Rade Lukuč, študent drugega letnika Fakultete za strojništvo, tudi komandant 43-članske brigade. Mladinska delovna brigada, ki je odšla na Goričko, je bila sestavljena večinoma iz pionirjev. Kar 43 jih je bilo in s seboj so imeli samo dva mentorja mladince, ki sta delala za štiri, kolikor bi jih morali biti in se jih je tudi prijavilo.

Povprečna starost pionirjev na Goričkem je znašala 11 let, vseh letošnjih bežigraskih brigadirjev pa 17. Vprašanje, če se sploh izplača organizirati mladinske delovne akcije za tako mlade mladince, ki ga je sprožila letošnja mladinska poletna politična šola v Mariboru, bi zato tudi v naši občini našlo svoje zagovornike in razpravljalce. V Mostar so poleg že omenjenih odšli še štirje mladinci iz Bežigrada v bratsko brigado.

Zadnje besede o letošnjih brigadirskih uspehih bežigraske mladinci še niso rekli. Obeta se še nekaj analiz in pretesanje težav, s katerimi se zadnja leta pogosto srečujejo – predvsem z nepopolnimi brigadami; nezanimanjem mladih zanje na eni ter nerazumevanjem organizacij združenega dela na drugi strani.

● Na bežigraske občinske konferenci mladine vabijo vse mlade pohodnike in še predvsem člane mladinske pohodne enote Rašiška četa, da se udeležijo pohoda v Kočevje in kočevsko Reko, ki bo 1. in 2. oktobra v počastitev 40-letnice mladinskega kongresa v Kočevski Reki in 40-letnice zbornice odposlancev v Kočevju. Vsi podatki o pohodu vas čakajo na občinski konferenci ZSMS Ljubljana Bežigrad, za pohod pa se lahko prijavite tja do 20. septembra.

V. P.



LETOS BREZ RUMENIH RUTIC

Marsikomu je že zagodilo pomanjkanje surovin – tudi letošnji prvošolčki niso izjeme. Občinski svet za preventivno in vzgojno v cestnem prometu je vse do letos kupoval rumene rutice pri Jutranci iz Sevnice. Letos pa je tej tovarni zmanjkalo primernega blaga. Zaradi nepričakovane ukrepanja so dobili otroci rumene rutice iz Tekstilne tovarne Prebolda šele teden dni po začetku šole. Za varnost šolarjev pa je bilo prve dni septembra kljub temu dobro poskrbljeno. Pionirji prometniki in pripadniki narodne zaščite iz bežigraske krajevne skupnosti so svojim vrstnikom skrbno zavarovali pot v šolo. Od prvega do devetega septembra ni bil za Bežigradom noben otrok žrtev prometne nesreče. Da bi bilo tako tudi vse šolsko leto!

V. P.

NOVICE IZ POBRATENEGA TREBINJA

Za tretjino več turistov

V prvih šestih mesecih letos so v trebinskem hotelu Leotar zabeležili 24.131 nočitev, kar je za 30 odstotkov več kot lani v istem času. Julija so našli rekordnih 5.000 nočitev. Že zdaj je mogoče reči, da bo letošnja turistična sezona znatno bogatejša kot lanska in da bo planiranih 51.000 nočitev krepko preseženih.

DOBER PRIDELEK ŽITA

Pri letošnji žetvi pšenice na

območju občine Trebinje so dosegli visoke donose. Na približno 500 hektarjih na Trebinskem in Popovem polju so poželi blizu 2.000 ton pšenice.

PLANINSKA TRANSVERZALA

Na tradicionalnem srečanju »Bratstvo in enotnost« na Zubackih Ublih so planinska društva Alat iz Trebinja, Dubrovnik, Subra iz Hercegnovega in Javorak iz Nikšiča odprli

visokogorsko planinsko transverzalo »Orjenski slobodari«. Želijo, da bi planinci iz vse države bolje spoznali kraje, kjer se je v slavnih dneh kovalo bratstvo in enotnost. Transverzalo je mogoče prehoditi v štiri dneh.

V PIONIRSKEM DOMU

Pestro kot le kaj

Pionirski dom – Center za kulturo mladih je tudi letos pripravil širok izbor dejavnosti za najmlajše in mlade – od štiriletnikov do mladih delavcev in študentov. Nudijo likovno, gledališko, knjižno, glasbeno in filmsko vzgojo, kulturo spoznavanja, ritmiko in balet, plesno-družabno vzgojo in igrane ure. V mladinskem kinu se lahko odločite za več abonmajev. Mlade in starejše pa vabijo na ples v Festivalno dvorano, ali pa v plesno šolo Jenko.

Za podrobnejše informacije pokličite telefon 310-967 ali 310-611.

SINDIKATI PROTI PREVISOKIM CENAM

Dopoldne delavec, popoldne kupec

Po prenehanju veljavnosti odloka o zamrznitvi cen so delovne organizacije pohitele z novimi predlogi in ceniki, da bi kar najhitreje nadoknadile zamujeno. Nenormaino visoki zahtevki na skupnosti za cene so se začeli kopičiti, zato je bil močno ogrožen življenjski standard delavcev.

Na pobudo zveznega in republiškega sindikalnega sveta je bežigraske občinske sindikalni svet začel z akcijo, ki temelji na političnem preverjanju upravičenosti visokih dvigovanj cen in predlogov zanje. Po besedah Eda Krofca, predsednika bežigraskega občinskega sindikalnega sveta, so bile za Bežigradom štiri organizacije združenega dela (Termika, Jugocryl, Tovarna kovinske galanterije in Elma), ki so predlagale prekomerno povišanje cen svojih izdelkov.

Predstavniki občinskega sindikalnega sveta so zato opravili pogovore z delavci in predstavniki osnovnih sindikalnih organizacij v nekaterih izmed teh delovnih organizacij in jim predlagali, da ponovno preverijo upravičenost tako velikih povišanj. Vsako povišanje cene nekega izdelka udari namreč delavca, ki dopoldne glasuje zanj, po lastnem žepu, takoj ko se popoldne tudi sam prelevi v potrošnika. Vsesplošno in neupravičeno dvigovanje cen pa znižuje standard vseh delovnih ljudi. Akcija, ki je še v teku in ki bo še trajala, je imela že ugodne rezultate in odziv v osnovnih organizacijah sindikata in samoupravnih organih. Cene se bodo namesto za predlagane zneske povišale za povprečno 20 odstotkov. Pri tem gre predvsem za predmete termične izolacije.

V. P.

PIONIRJI NA POČITNICAH V ZR NEMČIJI

Spet v Leverkusnu

V okviru že tradicionalnega sodelovanja med Ljubljano in prijateljskim mestom Leverkusnu so med letošnjim 9. in 30. julijem bežigraske pionirje že tretjič obiskali Zvezno republiko Nemčijo. Trinajst pionirjev iz bežigraske pionirske odredbe je preživelo tretjino obiska v »Domu prijateljev narave« v Liechlingenu blizu Leverkusna, ostali del obiska pa na otoku Föhru, drugem največjem med severnimi Frizijskimi otoki.

Z obiska so se vrnilo polni

prijetnih vtisov. V Leverkusnu so si ogledali tovarno Bayer, pristanišče na Renu, japonski vrt, povzpeli so se na vodovodni stolp in med drugim obiskali tudi mestnega župana. Ves čas obiska so gostitelji – mladinska organizacija Die Falken in člani social-demokratske stranke gostoljubno skrbeli za goste. V mladinskem taboru na otoku Föhre se je zbralo letos kar 900 mladih – poleg Jugoslovancev so bili tam tudi mladi Italijani in Bolgari. Ves letošnji tabor pa je bil po-

svečen solidarnosti z bojem nikaragovskega ljudstva. Na »dnevu mednarodne solidarnosti« in »dnevu aktivnosti« so otroci predstavili vsak svojo domovino in v bližnjem kraju Wyk prodajali svoje izdelke, ki so jih poprej napravili, izkupi-ček pa so namenili Nikaragvi. Bežigrasčani so sovrstnikom iz drugih držav predstavili naše pesmi in drobce nacionalne kuhinje, gostiteljem pa so poklonili pravo kranjsko marelo ter se zahvalili za gostoljubje.

V. P.

ZBOR OBČANOV / 3



ŽE TRETJIČ DOBILI TRAK AKCIJE

Mladinska delovna brigada Splošne srednje vojaške šole Franc Rozman-Stane je že tretje leto zapored dobila najvišje priznanje – trak akcije. Bodoči oficirji naše armade so kopali jerke in polegali cevi za vodovod v Beli krajini. Brigado je vodil Roman Turšič, gojenec Vojaške akademije kopanske vojske v Beogradu, sicer nekdanji dijak vojaške gimnazije za Bežigradom in izkušen akcijas. Na sliki: učanec Robert Ferko, doma na Črnučah, s trakom akcije, najvišjim priznanjem za delo.

Foto: DRAGAN JOVANOVIČ

GRADNJA OBVOZNIC

Do konca leta tudi pod Titovo cesto

Z gradbišča severne obvoznice prihajata dve razveseljivi novosti: direktor SIS za gradnjo cest Jože Jenko nam je povedal, da so spremenili prvotni načrt, po katerem bi za zdaj naredili podoben priključek obvoznice na Titovo cesto, kot je bil dostej z zahodne obvoznice na Celovško. S severne obvoznice bi z zahoda po servisnih cestah zavili na Titovo ter se proti severni vpadnici odpravili prav tako po servisni cesti. Po novem načrtu pa bodo štiripasovnico potegnili praktično do severne vpadnice, torej pod nadvozoma Titove in Hošimihove ceste in bo le v kratkem dvopasovnem odseku priključena na severno vpadnico. Pa še to ne za dolgo. Druga razveseljiva novost namreč pravi, da bodo že prihodnje leto zgradili sodobno pentljo, ki bo povezala severno obvoznico in vpadnico ter nakazala tudi nadaljevanje severne obvoznice proti Mostam.

Dela medtem nemoteno potekajo. Barake v Šiški so podprte, tudi Kompas se je iz svojih nekdanjih prostorov na trasi vpadnice že poslovil. V dobrem tednu dni sredi septembra bodo namenu predali tri objekte, tri nadvoze – Goriške in Korotanske ulice in gorenj-

ske železnice. Takoj zatem bodo dokončali izkope in nadaljevali z asfaltiranjem. Na celotni trasi so dela v zaključni fazi, brežine so ozelenele, vse več je asfaltnih prevleke. Nič čudnega, saj je rok – 29. no-

vember – vse bližji. Vroči poletni meseci niso omajali delavcev IMP, SCT in Železniškega gospodarstva, ki so v praktično nemogočih razmerah vestno opravljali svoje delo, nemalo naporov pa so vložili tudi delavci SIS za gradnjo cest v Ljubljani.

Se vest z južne obvoznice, kamor so z gradbišča severne navozili več kot 200 tisoč kubnih metrov nasipnega materiala: zdaj zbirajo ponudbe za najugodnejšega izvajalca del.

S. D.

Premalo denarja, za naložbe

Analiza o akumulativnosti in reproduktivni sposobnosti bežigraskega gospodarstva, ki jo je pripravil izvršni svet občine, je pokazala, da ostaja organizacijam združenega dela le 20 odstotkov ustvarjene neto akumulacije. Ves ostali denar je namenjen odplačilu dolgoročnih posojil in raznim obveznim zadrževanjem. Denarja je zato premalo tudi za nekatere pomembnejše naložbe, katerih začetek je bil predviden že letos. Mladinska knjiga – tozd Tiskarna, Iskra Delta in Termika – tozd Montaža so prestavile začetek gradnje tiskarne, tovarne računalnikov in proizvodno-montažnega obrata za izdelavo in montažo novih vrst izolacijskih elementov v prihodnje leto. Zatika se tudi pri Belinkini naložbi za podvojitev zmogljivosti proizvodnje vodikovega peroksida. Domači izvajalci domačo opremo se držijo načrtov, zaradi pomanjkanja deviz za uvoz opreme pa bo celotna naložba predvidoma končana šele prihodnje leto. Načrtom sledijo le naložba v severni laboratorijski prizidek Zavoda za raziskavo materiala in konstrukcij, ki bo predvidoma končana septembra. Dinosova gradnja predelovalnega centra uporabnih odpadkov v industrijski coni BP-8 in gradnja skladiščno-prodajnega centra Slovenijalesa na Črnučah, ki bo končan še letos.

V. P.